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Niederschrift Nr. 10  
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Hennstedt 
am Dienstag, 24. September 2019, im Amtsgebäude Hennstedt 

 
Beginn: 19:30 Uhr    Ende: 21:27 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Frau Anne Riecke als Vorsitzende 
Herr Ingo Schallhorn 
Herr Dieter Noroschadt 
Herr Jürgen Bonde 
Herr Olaf Peters 
Herr Hauke Hennings 
Frau Svenja Manthey 
Herr Ludwig Clausen 
Herr Otto Beeck 
Herr Helge Thiessen 
Herr Henning Dethlefs 
Herr Erik Thomsen ab TOP 3 (19.45 Uhr) 
 
Entschuldigt fehlen: 
Herr Uwe Boye 
 
Als Gäste anwesend: 
Herr Jan Bücher, Vorsitzender des Ausschusses für Bildung, Kultur und Soziales 
Herr Gerald Grimmer, Ausschussmitglied 
Herr Jens Uwe Andersson, Wehrführer 
Herr Carsten Ihlo, stellvertretender Wehrführer 
Zwei weitere Feuerwehrmitglieder 
Herr Tim Wegner; Badebetriebsleiter 
2 Einwohner 
1 Vertreter der Presse 
 
Von der Verwaltung: 
Britta Jensen als Protokollführerin 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
Die Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für den Tagesordnungspunkt  
 
10. Steuer- und Finanzangelegenheiten 
11. Grundstücksangelegenheiten 
11.1. Kauf einer Immobilie 
11.2. Kindertagesstätte Hennstedt 
12. Vertragsangelegenheiten 

hier: Vereinbarung zur Schülerbeförderung mit dem Efa-Bus 
13. Personalangelegenheiten 

hier: Tätigkeitsbeschreibungen für alle Gemeindebeschäftigten 
14. Pachtangelegenheiten 
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14.1. Beendigung eines Pachtverhältnisses 
14.2. Marktreff "Inne Merrn" 
 
auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum An-
trag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 

2. Niederschrift Nr. 9 der letzten Sitzung vom 21.08.2019 

3. Mitteilungen 

4. Beschaffung eines Löschgruppenfahrzeugs LF 10 für die Freiwillige Feuer-
wehr Hennstedt 

5. Sanierung des Sportlerheims 

6. Maßnahmen Jugendzentrum 

7. Maßnahmen Freibad Hennstedt 

8. Ausweisung von Ausgleichsflächen bzw. Ortsgestaltung 

9. Eingaben und Anfragen 

 Nicht öffentlich: 

10. Steuer- und Finanzangelegenheiten 

11. Grundstücksangelegenheiten 

11.1. Kauf einer Immobilie 

11.2. Kindertagesstätte Hennstedt 

12. Vertragsangelegenheiten 

hier: Vereinbarung zur Schülerbeförderung mit dem Efa-Bus 

13. Personalangelegenheiten 

hier: Tätigkeitsbeschreibungen für alle Gemeindebeschäftigten 

14. Pachtangelegenheiten 

14.1. Beendigung eines Pachtverhältnisses 

14.2. Marktreff "Inne Merrn" 

  

 Öffentlich: 

15. Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüsse 

 

 

TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Der Einwohner Niels Scholl erklärt seine Enttäuschung über fehlende Eingangsbestäti-
gungen einiger Fraktionen auf sein an die Fraktionsvorsitzenden gerichtetes Anschrei-
ben. Gemeindevertreter Dieter Noroschadt weist Herrn Scholl darauf hin, dass das An-
schreiben keine entsprechende Aufforderung enthält. 
 
 
TOP 2. Niederschrift Nr. 9 der letzten Sitzung vom 21.08.2019   
 
Gegen die Niederschrift Nr. 9 der Sitzung vom 21.08.2019 liegen keine Einwendungen 
vor. 
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TOP 3. Mitteilungen   
 

Bürgermeisterin Anne Riecke teilt mit, dass der derzeitige Kioskpächter des Freibades 
eine weitere Saison bleibt. Sie spricht ihren Dank an den Badebetriebsleiter Tim Weg-
ner und seinem Team für die hervorragende Arbeit aus. 

 

Der Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses Otto Beeck berichtet kurz über 
die letzte Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 18.09.2019 und teilt mit, 
dass die konkrete Nachtragsplanung für das Haushaltsjahr 2019 Mitte Oktober 2019 
erfolgen wird. 

 

Der Vorsitzende des Bau-, Umwelt- und Wegeausschusses Ludwig Clausen berichtet 
kurz über die letzte Sitzung des Bau-, Umwelt- und Wegeausschusses am 19.09.2019 
und teilt folgendes mit: 

 Das neue Buswartehäuschen am Klever Weg wird 3.750 € inkl. Mwst. kosten. 
Der Bauhof wird die Restarbeiten ausführen. 

 Für die Errichtung zweier neuer barrierefreier Buswartehäuschen auf dem Eck-
grundstück Mühlenstraße/Heider Straße sowie an der Tellingsteder Straße in 
Höhe des Rewe-Marktes ist der Antrag auf eine 80%ige Förderung gestellt. 

 Von dem Naturschutzbund erhält die Gemeinde Blumensaat für Blühflächen. 
Bürgermeisterin Riecke spricht in diesem Zusammenhang ihren Dank an den 
Vorsitzenden Clausen für sein Engagement aus. 

 

Der Vorsitzende des Ausschusses für Bildung, Kultur und Soziales Jan Bücher teilt mit, 
dass er für das Projekt „Dörferstammtisch“ Kontaktdaten von den umliegenden Bür-
germeister*innen benötigt, um das Projekt weiterführen zu können. 

 

Bürgermeisterin Riecke erinnert den Ausschuss abschließend an die Geschenke im 
Rahmen der Adventsaktion. Näheres soll im Ausschuss besprochen werden. 

 

Hinweis: 

Gemeindevertreter Erik Thomsen erscheint zum Ende des Tagesordnungspunktes 3 im 
Sitzungsraum und nimmt ab 19.45 Uhr an der Sitzung teil 
 
 
TOP 4. Beschaffung eines Löschgruppenfahrzeugs LF 10 für die Freiwillige Feu-
erwehr Hennstedt   
 
Die Gemeinde Hennstedt plant die Anschaffung eines LF 10 für die Freiwillige Feuer-
wehr Hennstedt. 

 

Es wurden Angebote für 

a) Los 4 - Fahrgestell -,  

b) Los 5 - Aufbau -, 

c) Los 6 - Beladung - 
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eingeholt. Die Submission fand am 19.08.2019 statt. Das Ing. Büro SoFah GmbH & 
Co. KG hat die Angebote geprüft und legt der Gemeindevertretung folgenden Vergabe-
vorschlag zur Beschlussfassung vor: 

Los 4 – Fahrgestell - : MAN Truck und Bus Deutschland GmbH über 92.641,50 € 

Los 5 – Aufbau - : Magirus GmbH über 213.010,00 €  

Los 6 – Beladung - : Matuczak Feuerschutz über 69.973,31 € 

Summe Los 4 – 6 :  375.624,81 €    

 

Der Zuwendungsbescheid über höchstens 52.500,00 € (25%) aus Mitteln der Feu-
erschutzsteuer liegt der Gemeinde vor. 

 

Bürgermeisterin Riecke erläutert kurz die 25%ige Förderung des Fahrzeugs aus der 
Feuerschutzsteuer sowie die zusätzliche Förderung aufgrund der Sammelbeschaffung 
von mehreren Fahrzeugen mit Umlandgemeinden. 

 

Beschluss: 

Die Gemeindevertretung beschließt, im Rahmen der Beschaffung eines neuen Lösch-
gruppenfahrzeugs LF 10 für die Freiwillige Feuerwehr Hennstedt die Auftragsvergabe 
an folgende Firmen: 

Los 4 – Fahrgestell - : MAN Truck und Bus Deutschland GmbH über 92.641,50 € 

Los 5 – Aufbau - : Magirus GmbH über 213.010,00 €  

Los 6 – Beladung - : Matuczak Feuerschutz über 69.973,31 € 

Summe Los 4 – 6 :  375.624,81 €    
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig      

 
 

TOP 5. Sanierung des Sportlerheims   

 

Bürgermeisterin Riecke berichtet von einer Besichtigung des Sportlerheims am 
23.09.2019 mit dem Architekten Aschinger, dem Vorsitzenden des Bau-, Umwelt- und 
Wegeausschusses Ludwig Clausen und dem Sportverein.  

 

Im Vordergrund steht die Sanierung des Grundobjekts, insbesondere der Lüftung, der 
Sanitäranlagen und der Umkleidekabinen. Eine brandschutztechnische Begehung steht 
noch aus. Die Pläne werden nun erstellt und dem Bau-, Umwelt- und Wegeausschuss 
vorgelegt. Eine Bauausführung ist für das nächste Jahr vorgesehen. 

 

 
TOP 6. Maßnahmen Jugendzentrum   
 
Bürgermeisterin Riecke übergibt dem Vorsitzenden des Bau-, Umwelt- und Wegeaus-
schusses Ludwig Clausen das Wort.  
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Dieser erklärt, dass zur Schaffung von zusätzlichem Abstellraum die Grillhütte auf dem 
Freibadgelände erweitert wird. Die Beleuchtung wird in der Dachfläche des Schwimm-
bades ergänzt. 

 

Bürgermeisterin Riecke spricht in diesem Zusammenhang die nächtliche Beleuch-
tungssituation im Außenbereich des Jugendzentrums an. 
 
 
TOP 7. Maßnahmen Freibad Hennstedt   
 
Bürgermeisterin Riecke erteilt dem Badebetriebsleiter Tim Wegner das Wort. Dieser 
erläutert die folgenden Maßnahmen im Freibad: 

 Die Grillhütte wird zur Schaffung eines zusätzlichen Abstellraums erweitert. 

 Für das Babybecken soll ein Sonnensegel angeschafft werden. Kostenvoranschlä-
ge werden durch den Badebetriebsleiter eingeholt. 

 Die Unterkonstruktion der Rutsche ist überaltert und muss erneuert werden. 

 Der Bereich vor dem Aufsichtsraum bis zum Schwimmbecken soll in Eigenleistung 
des Bauhofs gepflastert werden. Damit entsteht ein rollstuhlgerechter Untergrund 
für den Zugang zum Schwimmbecken sowie ein Sonnenbereich und ein fester Un-
tergrund für Veranstaltungsstände. 

Diese Maßnahmen sind laut Bürgermeisterin Riecke für den Haushalt 2020 vorgese-
hen. 

 

Bürgermeisterin Riecke berichtet kurz über die Förderung zur Sanierung der Umkleide-
räume des Freibades. Die Ergänzung dieser Maßnahme durch weitere Projekte ist 
nicht möglich. Noch in diesem Jahr soll der Architekt für die Umsetzung dieser Maß-
nahme ausgeschrieben werden. 

 

Hinsichtlich der Schaffung weiterer Parkflächen am Freibad wird eine Arbeitsgruppe 
bestehend aus den Gemeindevertretern Ludwig Clausen, Hauke Hennings und Olaf 
Peters gebildet. Das Arbeitsergebnis ist bis Ende November 2019 vorzulegen, um 
rechtzeitig vor Beginn der neuen Badesaison mit den umliegenden Grundstückeigen-
tümern sprechen zu können. 
 
 
TOP 8. Ausweisung von Ausgleichsflächen bzw. Ortsgestaltung   
 

Zu der Thematik der Ausweisung von Ausgleichsflächen sowie der Ortsgestaltung, ins-
besondere der Beschilderung, Blumenbepflanzungen und der Blühwiesen soll aus dem 
Bau-, Umwelt- und Wegeausschuss eine Arbeitsgruppe gebildet werden. Alle Mitglie-
der der Gemeindevertretung sind eingeladen, der Arbeitsgruppe beizuwohnen. 

 

 
TOP 9. Eingaben und Anfragen   
 

Bürgermeisterin Riecke berichtet, dass das Ausbaugebiet Nr. 9 für den Glasfaseraus-
bau von den Stadtwerken Neumünster freigegeben wurde. Sie weist darauf hin, dass 
auch viele ältere Haushalte sich für einen Anschluss entschieden haben. 
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Weiterhin berichtet Sie von einem Treffen der Mobilitätsgruppe Efa am 23.09.2019. Es 
ist geplant im Informationsblatt des Amtes einen Spendenaufruf für das Projekt Efa zu 
schalten. Mit dem Efa-Bus wurden in den letzten 18 Monaten 560 Individualfahrten 
(Arzt-, Friedhofbesuche, Einkaufsfahrten etc.) zuzüglich der Vereinsfahrten sowie der 
Fahrten zur Schülerbeförderung unternommen.  

 

Die Vereinbarung mit dem Amt zur Schülerbeförderung mit dem Efa-Bus wurde be-
sprochen. Die Änderungsvorschläge werden dem Amt zur Anpassung des Vertrages 
unterbreitet. 

 

Der Bürgerwindpark hat bereits eine Spendensumme zur Finanzierung eines zweiten, 
kleineren Fahrzeugs für das Projekt Efa zugesagt. Angedacht ist ein E-Fahrzeug anzu-
schaffen. Das weitere Fahrzeug soll für Fahrten mit geringer Mitfahrerzahl eingesetzt 
werden. Es ist nun ein Finanzierungsmodell zu finden. Bürgermeisterin Riecke befür-
wortet eine Finanzierung über diverse Spender im Rahmen eines Crowdfundings. 
 
 
TOP 15. Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüs-
se   
 
Nach Wiederherstellung der Öffentlichkeit informiert die Bürgermeisterin die Öffentlich-
keit über die im nicht-öffentlichen Teil beratenden Angelegenheiten und gibt die im 
nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse bekannt. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(Riecke)  (Jensen) 
Vorsitzende  Protokollführerin 

 
Verteiler: 
 
GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (bf) 

 


